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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A VALE, ATENDENDO AO 

REQUERIMENTO Nº38/2021 DE AUTORIA DO VEREADOR 

MARCELO MACEDO REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA 

NO DIA TRINTA DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE DOIS. 

(30/05/2022) 

Ao trigésimo dia do mês de maio de dois mil e vinte dois, segunda-feira, às 

nove horas e trinta minutos, realizou-se a reunião mensal com a empresa 

Vale, atendendo ao requerimento nº 38/2021 de autoria do vereador Matrcelo 

Macedo, para tratar sobre projetos de esporte que serão patrocinados pela 

empresa Vale no município de Mariana, através da lei de incentivo ao 

esporte. Participaram da reunião: os vereadores Marcelo Macedo, 

Ricardo Miranda, Fernando Sampaio, Maurício Antônio Borges, José Sales, 

Adimar Cota e a vereadora Sônia Azzi. Estiveram presentes: Edvaldo 

Andrade; Secretário Municipal de Governo, Luciene Oliveira; Secretária 

Adjunta de Educação do município de Mariana, Izabel Azevedo; Relações 

Institucionais do Completo Mariana. ABERTURA: Iniciando os trabalhos 

desta reunião, o vereador Marcelo Macedo solicitou a leitura do ofício à 

secretaria da casa, Após a leitura, passou a palavra para Izabel Azevedo, 

que ressaltou a felicidade da empresa Vale de poder ampliar o investimento 

financeiro no município de Mariana. Com a palavra, Izabel Azevedo, 

iniciou uma apresentação por slide, onde informou que os projetos iniciarão 

no segundo semestre deste ano, sendo três projetos para o município de 

Mariana, que alcançarão mais de quinhentos alunos e quatro escolas da rede 

pública, Acrescentou que o projeto conta com as modalidades de basquete, 

xadrez, handebol e tênis, Pontuou acreditar que o xadrez e tênis serão um 

diferencial para as escolas. Ato contínuo, disse sobre o primeiro projeto, 

que tem como parceiro a Instituição AJUDOU, sendo uma instituição de 

Minas Gerais, que trará aulas de basquete e de handebol, para os alunos da 

Escola M. Dom Oscar , que se encontra no bairro Cabanas. Pontuou que 

pensam em desdobrar esses projetos com os distritos, que também já foi 

solicitado pela câmara de leis e discutido na Secretaria de Educação, disse 

que nesse primeiro momento, dentro das limitações do projeto e do 

entendimento da secretaria e das/escolas, chegaram em pontos comuns. que 
á 
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precisam convergir. Com a palavra, Luciene Oliveira; Secretária Adjunta de 

Educação do município de Mariana, ressaltou que como já possuem 

projetos em outras escolas, pensaram nas escolas como a Escola M. Dom 

Oscar, que atende os alunos do sexto ao nono ano, e recentemente perderam 

um aluno por decorrência de uma overdose e por esse motivo, pensaram em 

encaminhar esse projeto para a escola, sendo um projeto contra turno, com a 

ideia de que o esporte poderia ajudar a escola nesse momento, Acrescentou 

que essa escola precisa de um olhar especial, pelo fato de atender somente 

adolescentes em um bairro grande. Com a palavra, Izabel Azevedo, 

informou que o projeto traz todo o pacote de materiais, como uniformes, 

calçados adequados para a prática de esporte, equipamentos e etc. Pontuou 

que o projeto tem duração de um ano. Em seguida, falou sobre o projeto 

Gambito da Rainha, que traz na íntegra aulas de xadrez para os alunos da 

Escola M. Sinho Machado, localizada em Santa Rita Durão, serão setenta e 

dois alunos beneficiados e tem como parceria o Instituto INFES, Pontuou 

que esse projeto será tratado com os alunos das séries finais e que poderão 

contracenar com matemática e se possível, criarem até um clube de xadrez, 

Continuando, disse que o desafio da empresa Vale para os próximos anos é 

juntar todas as necessidades e interesses em comum para distribuírem da 

melhor forma entre os alunos. Com a palavra, o vereador Marcelo Macedo, 

disse que sua preocupação sempre foi a distribuição desses projetos para os 

distritos, para não ficarem somente na sede e questionou se durante o ano de 

duração do projeto a Vale ficará responsável pela execução do mesmo. 

Respondendo, Izabel Azevedo, disse que o primeiro projeto tem duração de 

um ano, o segundo projeto tem uma execução de seis meses e o último 

projeto do Instituto Tênis tem o acompanhamento: da Instituição por um 

ano. Continuando a apresentação, Izabel Azevedo, mostrou o terceiro e 

último projeto que será a Massificação Maria Esther Bueno II, em parceria 

com o Instituto Tênis. Informou que esse projeto beneficiará cerca de 

quatrocentos alunos das escolas C. E. Padre Avelar - CEMPA (sede) e E. 

M. Monsenhor José Cota (bairro Cabanas). Com a palavra, o vereador 

Marcelo Macedo, disse que após o término do projetos pela Vale, o 

município deveria dar continuidade aos projetos. Com a palavra, Izabel 

Azevedo, disse que o terceiro p/n?'eto, Massificação Maria Esther Bueno 1, 
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conta com duas fases, sendo a primeira, trazer o maior contato do esporte 

com as crianças e adolescentes e proporcionar o contato com os 

equipamentos. À segunda fase é levar os alunos a um ambiente adaptado, 

quadra de tênis, para ter o contato adaptado. Com a palavra, Luciene 

Oliveira, disse que a preocupação é quando o prazo do projeto estiver 

acabando, o município dar a continuidade e por isso envolveram os 

professores de educação física, para trabalharem em conjunto. Informou 

que as escolas que receberam o projeto, não são escolas que possuem o 

programa tempo integral, por falta de espaço físico e sendo esse outro 

motivo para indicarem as escolas escolhidas para os projetos se 

desenvolverem. Com a palavra, Izabel Oliveira, disse que para além dos 

projetos, a Fundação Vale irá contribuir pensando na Lei do Esporte'e na 

continuidade que quer trazer para a comunidade. Informou que será lançado 

o curso de capacitação proponentes de projetos da Lei do Esporte, e a 

intenção da Fundação nesse curso, e que para proponentes que queiram 

escrever projetos para Mariana e para que com a abertura do editel no 

segundo semestre, exista pessoas capacitadas para se inscreverem. 

Acrescentou que o curso será gratuito. Após o encerramento da 

apresentação, o vereador Marcelo Macedo disse que esses projetos são 

apenas o começo, de muitos que virão. Com a palavra, o vereador Ricardo 

Miranda, questionou a possibilidade de voltar a acontecer os jogos escolares 

de Mariana - JEM, com o apoio da Vale. Respondendo, Izabel Oliveira, 

disse que não está no escopo dos projetos hoje, sendo realizados apenas 

dentro das escolas e havendo campeonatos apenas dentro dos núcleos. Mas 

acredita que futuramente possa fluir o projeto de jogos escolares. Com a 

palavra, o vereador Marcelo Macedo, agradeceu a Izabel Oliveira e 

acrescentou que espera o acolhimento do município em relação aos 

projetos. ENCERRAMENTO: não havendo mais nada a tratar, o vercador 

Ronaldo Alves Bento encerrou a reunjão às nove horas e cinquenta minutos. 


